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Aanleiding 
Op 27 november stelden de leden Oualhadj (D66) en Mohandis (GL/PvdA) 
schriftelijke vragen over de uitspraken van vicepremier Keijzer op X over de NOS. 
Bijgaand ontvangt u een nieuwe versie van de conceptantwoorden waarin uw 
opmerkingen van 18 december zijn verwerkt, aanvullend op uw opmerkingen van 
10 december en het daaropvolgende gesprek dat heeft plaatsgevonden.  

Geadviseerd besluit 
Bij akkoord vragen we u de beantwoording te ondertekenen.  

Kernpunten 
Aanleiding 

• In november 2025 maakten NOS en Nieuwsuur bekend dat zij geen 
gebruik meer zullen maken van het platform X. Daarop ontstond een 
discussie over dit besluit, waar ook vicepremier Keijzer zich (via X) in 
mengde.  

• De kritiek op het bericht van Keijzer was met name dat zij met haar tweet 
de betrouwbaarheid van de berichtgeving van de NOS in twijfel trok en 
daarmee de onafhankelijkheid van media/persvrijheid schond.  

• De vraag die haar uitspraken ook opwierp was of zij hier het 
kabinetsstandpunt vertegenwoordigde en daarmee of de eenheid van 
kabinetsbeleid in het geding was. 
 

Kern beantwoording 
• De lijn van beantwoording richt zich op de onafhankelijkheid van media, 

de waarde daarvan voor de rechtsstaat en het wettelijk kader dat deze 
onafhankelijkheid moet borgen. Daarmee is niet gezegd dat in dit geval 
de NOS gevrijwaard zou zijn van kritiek; de zelfregulering die geldt wordt 
ook benoemd in de beantwoording.  

• U geeft daarnaast aan dat het kabinet het belang van een sterke en 
onafhankelijke publieke omroep en de noodzaak tot afstand tussen media 
en politiek volledig onderschrijft. 
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Datum 
8 januari 2025 
 

Toelichting 
Context  

• Eerder ontstond ook al aandacht voor een ander X-bericht van Keijzer, 
waarin zij een artikel van GeenStijl retweete over de Nederlandse 
deelname aan het Eurovisie Songfestival.  

• Het AD haalt in dit bericht verschillende reacties op van Kamerleden op de 
tweets van Keijzer. Ook de hoofdredacteur van NOS nieuws en hoogleraar 
staatsrecht Wim Voermans komen aan het woord.   

• Vrijdag 28 november kwam het bericht naar buiten dat het kabinet 
afstand neemt van de uitlatingen van Keijzer op X over de NOS. 

• Hierover heeft D66 een mondelinge vraag ingediend voor het vragenuur, 
die uiteindelijk niet doorging. 

 
Ambtelijke advisering 

• Politici past zeer grote terughoudendheid in het doen van uitspraken over 
de onafhankelijke positie van media omdat dit de persvrijheid kan 
beschadigen of ondermijnen. 

• In de reactie van dit kabinet op het WRR-rapport heeft het kabinet 
aangegeven dat het een zaak van alle politici is om elkaar te normeren. 
Het doen van normerende uitspraken helpt om het debat gezond te 
houden en de media- en persvrijheid te bevorderen.1   

  
 

 
 
1 Kamerstukken II 2024-2025, 32827, nr. 370. 




